

星辰大海再扬帆

——我国全面开启航天强国建设新征程

在红色的火星,祝融号火星车正铆足劲巡视勘察,留下更多中国印记;在天和核心舱,航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波遨游星汉,中国人首次进入自己的空间站……

从东方红一号到神舟五号,从嫦娥一号到天问一号,从天宫一号到天和核心舱。60多年来,在党中央、国务院、中央军委的正确领导下,中国航天事业从无到有、从小到大、从弱到强,攻克了一个又一个难关,实现了一批重大跨越,取得了一系列里程碑式的辉煌成就,让中华民族几千年的飞天梦终于变成现实。

航天发展 成就斐然

在茫茫宇宙中,我国第一颗人造卫星东方红一号迄今仍在轨运行,虽然它已不再工作,但始终如同一盏明灯,指引着中国航天事业不断前行。

党的十八大以来,长征五号等新一代运载火箭成功首飞,我国进入空间的能力大幅跃升。以东方红五号为代表的新一代卫星平台实现了我国卫星技术从跟跑到并跑、领跑的转变。

嫦娥四号在全球首次实现月背软着陆,北斗三号全球卫星导航系统全面建成并开通服务,嫦娥五号圆满实现月球采样返回,中国空间站建设大幕开启,天问一号探测器成功着陆火星并开展巡视勘察……

航天每一步,科技一大步。航天已成为我国科技发展一张享誉世界

的“金色名片”,极大地提升了我国的科技实力,增强了民族自信心和凝聚力。

“天高地迥,觉宇宙之无穷。”赓续千年的飞天梦想,激励着无数来者奋勇前进。

航天精神 催人奋进

建党百年之际,一场关于航天的报告会在北京举行。

长征五号火箭研制团队矢志铸箭报国,历经十余年艰辛,全面突破5米大直径箭体等12项重大关键技术和247项关键技术,让中国航天诞生了运载能力最大的火箭。

刘站国,中国航天科技集团六院液氧煤油发动机总师,为了给长征五号、六号、七号等我国新一代运载火箭提供绿色环保动力,多次因劳累过度被送进抢救室,三度与死神擦肩而过。

魏钟铨,我国静止轨道气象卫星、雷达遥感卫星开拓奠基者之一,为中国雷达卫星、通信技术试验卫星系列化发展和全天候、全天时、高分辨率对地观测系统的建设作出巨大贡献,直至生命最后一刻……

为什么航天人总是这样“正能量满满”?

已经年过九旬的“共和国勋章”获得者、“两弹一星”功勋科学家孙家栋院士由衷地感慨:“几十年来,在党的领导下,我国航天事业汇聚和培育了一批批优秀人才队伍,他们始终以

发展航天事业为崇高使命,以报效祖国为神圣职责,为民族赢得了尊严,为祖国赢得了荣誉,也放大了自己的人生价值。”

“65载峥嵘岁月,中国航天孕育形成了航天精神,已载入伟大祖国的史册,汇入民族精神的长河。”中国航天科技集团有限公司董事长吴燕生说,一代又一代航天人,在航天精神的感召下,演绎了一个个可歌可泣、催人奋进的故事。正是在中国共产党的坚强领导下,中国航天事业才取得了举世瞩目的成就。

仰望星空 浩瀚无比

“心至苍穹外,目尽星汉远。”这是中国航天人最真实的内心写照。展望未来,我国正全面开启航天强国建设新征程。

面对百年未有之大变局,新一轮科技革命和产业变革突飞猛进,世界航天进入创新发展的快车道,空间科学正孕育着重大发现,空间技术快速迭代突破,空间应用领域不断拓展,深空探测成为科技竞争的制高点,太空经济成为新兴经济业态。

国家航天局局长张克俭表示,为服务国家大局,中国航天必须不断提升自主可控的创新发展能力,聚焦前沿的科学探索研究能力、强大持续的

经济社会发展服务能力、有效可靠的国家安全保障能力、科学高效的现代治理能力、互利共赢的国际交流与合作能力。

——继续实施重大科技工程,提升航天综合实力。我国将重点推进行星探测、月球探测、载人航天、重型运载火箭、可重复使用天地往返运输系统等重大工程。

——不断增强卫星应用服务能力,支撑经济社会发展。“十四五”时期,我国将继续按照国家新型基础设施建设的要求,完善国家民用空间基础设施和配套地面设施,提升卫星对地观测、通信广播和导航定位的服务能力。

——促进航天合作交流,增进人类共同福祉。未来,我国将持续提升空间基础设施、商业发射等服务能力和水平,推动更大范围、更广领域、更深层次的国际合作,构建新型国际合作平台,打造航天国际合作新标杆。

“星空浩瀚无比,探索永无止境。建设航天强国的接力棒已经交到我们这一代航天人手中,航天全线将牢记使命、强化担当、锐意进取、追求卓越,为建成航天强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”张克俭说。

(据新华社北京6月25日电)

奋斗百年路 启航新征程 神州巡礼

小会槌启奏“大合唱”

中国国家博物馆里,收藏着一个“小会槌”。它精巧而不失大气,别致而不失厚重;更关键的是,它曾见证新时代中国特色大国外交的一段高光时刻。

会槌头部总体呈圆柱状,槌腰嵌套标有“一带一路”国际合作高峰论坛中英文字样的铜带,带一个长手柄。会槌底座为矩形,表面嵌有矩形铜线和中国传统纹饰,矩台一侧有

“一带一路”国际合作高峰论坛中英文金色字样。

2017年5月14日,首届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕。这是东方文明古国从古丝绸之路千年历史中汲取智慧,提出“一带一路”倡议4年来,共建“一带一路”大家庭在北京的第一次聚会,更是一次开放合作的“大合唱”。

15日,“一带一路”国际合作高峰

论坛在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。习近平主席同29国领导人及联合国、世界银行、国际货币基金组织三大国际机构负责人环桌而坐。

上午10时,随着习近平主席敲下会槌,圆桌峰会正式开始。

15日傍晚,高峰论坛圆满闭幕,达成5大类、76大项、270多项具体成果,签署多项合作协议、达成多个合

作项目,提出一系列合作举措。

截至2021年1月底,中国已经累计同140个国家和31个国际组织签署合作文件,共同开展了一大批务实合作项目,共建“一带一路”正沿着高质量发展方向不断前进。

(据新华社北京6月26日电)

红色百宝 奋斗百年

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

2020年,省级层面发文、开会比上年分别减少15%、13.8%,各设区市发文、开会分别减少21.8%、28.7%;整治“牌子乱象”,平均每个行政村、社区清理牌子47块……

2019年,中共中央办公厅印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,将2019年定为“基层减负年”。自2019年至今,江苏持续开展基层减负工作,严治形式主义,激发基层活力。

淮安市淮安区陆河居委会党群服务中心原有各类牌子190块,每一面墙都被占得满满当当。居委会党总支书记周从友说:“清理整治后,各种标识标牌只剩下37块。看起来清爽多了,也没有那么多人来检查了,也不需要再忙着做牌子、换牌子,我们有更多时间考虑怎么发展集体经济,带领群众致富。”

这是江苏持续推进“牌子乱象”问题整治的一个缩影。据江苏省委组织部介绍,全省累计清理标识牌29.4万块、制度牌54.3万块、宣传牌15.3万块。同时,还制定出台基层村居挂牌清单,建立挂牌准入机制,确保摘掉的牌子不反弹。目前全省21064个行政村、社区办公场所外部全部统一规范悬挂牌子。

备受诟病的文山会海是江苏基层减负工作的重中之重。江苏省委督查室主任刘建东说,江苏将300余家单位接入基层减负在线监测平台,对超额的进行预警。多会合一、长会短开,召开视频会议在江苏已成为常态。

南京市溧水区近期在深圳举办南京制造业高质量发展试验区推介会,采用视频会议模式,在上海、

北京等地同步推介,并在溧水本地设分会场同步召开推进会。“我们基层干部会议次数大大减少,也节约了人力与物力,效率更高。”溧水区工信局局长张磊说。

江苏省纪委监委将整治形式主义官僚主义问题作为纠治“四风”工作重点。据统计,2020年全省共查处形式主义官僚主义问题4627起、处理7263人,给予党纪政务处分4190人。

针对“指尖上的形式主义”,江苏对省级机关部门的移动互联网应用程序进行拉网式排查清理,汇总梳理出各类工作群3558个,撤销1025个。

记者在泰州市的“微信矩阵”里看到,76家市级机关部门官微全部被整合起来,基层工作人员管理维护的工作量大大减轻,而群众办事也更加方便。

江苏还在全国率先开展高质量发展综合考核,从严控指标数量,省级机关对下考核事项年底合并进行,实现一次考核、多重效果。淮安市委组织部综合考核处处长付浩告诉记者,县区考核指标由136项压减到49项,市直单位考核指标由36项压减到6项。

为减轻基层负担,激发基层活力,镇江市推动部分县市区建立“六办六不办”标准化体系,解决社区工作“谁来办、办什么、怎么办、哪些不该办、办了怎么追究”等问题,让社区干部有“拒绝”的依据。

江苏省委组织部还全面推行“三岗十八级”社区工作者职业体系建设,开展“专职五级”村书记专职化管理试点,引导鼓励更多干部特别是年轻干部扎根基层、奉献基层。(据新华社南京6月22日电)

严治形式主义 江苏减负激发基层活力



100位

廖俊波

陈清洲

钟南山

福建省“漳州110”

闽宁对口扶贫协作援宁群体

杰出时代先锋

以你为荣 光照八闽

中共福建省委宣传部(宣)